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I. PRELIMINARII 
 Prezentarea generală a disciplinei: locul şi rolul disciplinei în formarea competențelor 

specifice ale programului de formare profesională / specialității  

 Reabilitarea și medicina fizică este o specialitate medicală independentă preocupată de 

promovarea funcționării fizice şi cognitive, a activităților (inclusiv comportamentul), a participării 

(inclusiv calitatea vieții) şi modificarea factorilor personali şi de mediu. Astfel este responsabilă 

de prevenirea, diagnosticarea, tratarea şi managementul reabilitării persoanelor cu afecțiuni 

dizabilitate şi co-morbidităţi la toate vârstele. 

 Conform Organizației Mondiale a Sănătăţii (OMS), reabilitarea reprezintă „folosirea tuturor 

mijloacelor cu scopul de a reduce impactul condițiilor generatoare de dizabilități pentru a permite 

persoanelor cu dizabilității să reușească să se integreze optimal în societate”. Noțiunile 

„funcționare” şi „participare”, precum şi „factorii contextuali” (de mediu şi personali) – reprezintă 

elemente de bază în orice proces de reabilitare medicală.  

 Reabilitarea poate substanțial reduce impactul negativ al multor afecțiuni acute sau cronice ce pot 

genera dizabilități, în special, patologia sistemului osteo-articular, nervos central şi periferic, 

cardio-vascular, respirator şi al. 

 Obiectivul fundamental al reabilitării medicale este de a reduce impactul dizabilității asupra 

persoanelor, în perioada acută, subacută și cronică a patologiilor dobândite și congenitale, cât și  

aplicarea diferitor intervenții pentru profilaxia primară și secundară.  

 Specialiștii în reabilitare folosesc instrumente specifice de evaluare clinico-funcțională şi 

efectuează tratamente inclusiv farmacologice, fizice, tehnice, precum şi intervenții educaționale şi 

profesionale. 

  Principiile fundamentale ale reabilitării medicale ca specialitate sunt centrare pe pacient 

(necesități personale), lucru în echipă multidisciplinară, inițiere precoce, continuitate și 

individualizare a tratamentului de reabilitare.  

 Reabilitarea medicală poate fi practicată la diferite etape de asistență medicală, inclusiv în spitale 

de urgență, centre/secții specializate de reabilitare, cabinete de medicină fizică în ambulatoriu, 

stațiuni balneare şi altele.  

 Misiunea curriculumului (scopul)  în formarea profesională 

Scopul principal vizează cunoașterea componentelor, obiectivelor şi principiilor de  organizare a 

asistenței de reabilitare medicală, locul şi rolul ei în sistemul de sănătate, competențele medicului 

specialist în reabilitare.  

 Limba/limbile de predare a disciplinei:  română, rusă, engleză ; 

 Beneficiari: studenții anului  V, facultatea Medicină 1, Medicină 2, specialitatea Medicină 
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II. ADMINISTRAREA DISCIPLINEI  

Codul disciplinei S.09.O.079 

Denumirea disciplinei Reabilitare medicală 

Responsabil (i) de disciplină Pascal Oleg 

Anul  V Semestrul/Semestrele IX 

Numărul de ore total, inclusiv: 60 

Curs 10 Lucrări practice/ de laborator 10 

Seminare 10 Lucrul individual 30 

Forma de evaluare E Numărul de credite 2 

III. OBIECTIVELE DE FORMARE ÎN CADRUL DISCIPLINEI  

             La finele studierii disciplinei studentul va fi capabil: 

 la nivel de cunoaștere şi înțelegere: 

să recunoască  „Reabilitarea şi medicina fizică” ca specialitate medicală independentă, locul şi 

rolul reabilitării medicale în sistemul de sănătate; 

să înțeleagă domeniile de activitate, mijlocele medicinii fizice și intervențiile specifice reabilitării; 

să cunoască competențele medicului reabilitolog și interacțiunea lui cu alți specialiști din domeniu. 

să cunoască conceptele de bază  ale reabilitării medicale: dizabilitatea și funcționarea.  

să înțeleagă abordarea holistică a pacientului în asistență de reabilitare şi principiile de aplicare a 

modelului CIF (Clasificarea Internațională a Funcționării, Dizabilității și Sănătății).   

să cunoască acțiunea curativă a factorilor fizici naturali și artificiali, precum şi metodologia de 

aplicare a lor tratamentul de reabilitare;  

să înțeleagă principiile şi metodologia de evaluare clinico-funcțională a persoanelor cu diverse 

afecțiuni;  

să cunoască principiile de elaborare a planului şi programei de reabilitare; 

să înțeleagă principiu de lucru în echipă multidisciplinară; 

să cunoască organizarea procesului de reabilitare medicală la diferite  etape și unități de tratament  

(spital, centre/secții specializate de reabilitare, serviciu ambulatoriu, stațiuni balneare etc.); 

să cunoască indicațiile şi contraindicațiile metodelor de reabilitare;  

să cunoască principiile de determinare a gradului de dizabilitate şi capacității de muncă; 

să cunoască tehnologii şi metode moderne utilizate în medicină fizică şi reabilitare.    

 la nivel de aplicare: 

să efectueze colectarea şi estimarea corectă a datelor de anamneză din perspectiva funcționalității; 

să aprecieze statusul funcțional al pacientului și să identifice deficiențele funcționale principale 

pentru persoanele cu diverse afecțiuni; 

să indice măsuri de profilaxie primară și secundară  

să cunoască examinarea clinico-funcțională cu aplicarea unor scale şi teste specifice;   

să cunoască intervenții și metode de reabilitare pentru bolnavii cu diverse afecțiuni și dizabilități   

să aprecieze eficiența programului de reabilitare. 



 

 CD 8.5.1 CURRICULUM DISCIPLINĂ PENTRU 

STUDII UNIVERSITARE 

Redacția: 08 

Data: 21.02.2020 

Pag. 4/12 

 

 la nivel de integrare: 

să integreze cunoștințele medicale fundamentale și clinice existente cu cunoștințele acumulate în 

cadrul modulului de reabilitare medicală și medicină fizică; 

să abordeze creativ problemele medicinii fundamentale și ale medicinii integrative din cadrul 

reabilitării medicale; 

să cunoască principiile de cooperare și interacțiuni interdisciplinare ale specialității de reabilitare 

medicală și medicină fizică;  

să dezvolte capacități de comunicare cu pacientul și membrii familiei, membrii echipei 

multidisciplinare pentru a aborda optimal diverse disfuncții sau dizabilități; 

să fie apt de a-și autoevalua obiectiv cunoștințele în domeniu; 

să aplice principiile de medicină narativă, reabilitare medicală și bune practici în activitatea 

ulterioară   

 

 

IV.  CONDIŢIONĂRI ŞI EXIGENŢE PREALABILE  

       Pentru buna însușire a disciplinei sunt necesare cunoștințe temeinice în domeniile Biologiei, 

Anatomiei, Biochimiei, Biofizicii, Biomecanicii, Fiziologiei și Fiziopatologiei, Farmacologiei, 

precum și cunoștințe obținute la toate disciplinele clinice - Boli interne, Neurologie și 

Neurochirurgie, Ortopedie şi Traumatologie, Chirurgie, Pediatrie, Gerontologie și altele. 

        Pentru dobândirea de cunoștințe medicale și competențe profesionale este necesar ca 

studentul să manifeste aptitudini de comunicare,  activitate în echipă, lucrul cu resurse 

bibliografice și mijloace informaționale.   

       În cadrul activităților clinice și practice studentul va demonstra comportament respectuos, 

grijuliu și profesionist în comunicarea cu pacienții, membrii familiei sau îngrijitor, precum și cu 

personalul medical.   

 

  

V. TEMATICA  ŞI REPARTIZAREA ORIENTATIVĂ A ORELOR  

Cursuri (prelegeri), lucrări practice/ lucrări de laborator/seminare și lucru individual 

Nr. 

d/o 
ТЕМА 

Numărul de ore 

Prelegeri 
Lucrări  
practice 

Lucru 
individual 

1.  Introducere în Reabilitare Medicală și Medicină Fizică. 2 4 6 

2.  
Metodele Medicinii Fizice  și de Reabilitare. Kinetoterapia. 

Fiziobalneoterapia. 
2 4 6 

3.  Reabilitarea medicală în patologia sistemului locomotor. 2 4 6 

4.  
Reabilitarea medicală în patologia sistemului cardiovascular și 

respirator 
2 4 6 

5.  Reabilitarea medicală în patologia sistemului nervos. 2 4 6 

Total  10 20 30 
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VI. MANOPERE PRACTICE ACHIZIȚIONATE LA FINELE 

DISCIPLINEI  

Manoperele practice esențiale obligatorii sunt: 

 Inspecția articulației 

 Goneometria 

 Aprecierea forței mulsculare 

 Apecierea aliniamentului corpului 

 Efectuarea probelr de efort 

 Aprecierea gradului de dizabilitate  

VII. OBIECTIVE DE REFERINŢĂ ŞI UNITĂŢI DE CONŢINUT 

Obiective Unităţi de conţinut 

TEMA 1. Introducere în Reabilitare Medicală și Medicină Fizică 

 Înțelegerea noțiunilor de bază în 

domeniul reabilitării medicale și 

medicinii fizice (funcționare 

/dizabilitate/participare/factorii 

contextuali) 

 Asistență de reabilitare în sistemul de 

sănătate. Structura serviciilor de 

reabilitare.  

 Cunoașterea componentelor, scopurilor 

și principiilor reabilitării medicale și 

medicinii fizice 

 Clasificarea Internațională a 

Funcționării, Dizabilității și Sănătății 

ICF-DH – componente și principii de 

aplicare.  

 

  

Introducere în reabilitare medicală și medicină 

fizică. Definiții, scurt istoric și cadrul conceptual.  

Concepte de bază  în reabilitarea medicală – 

funcționare și dizabilitate. 

Organizarea serviciului de reabilitare medicală.  

Cartea Albă a specialității - rolul și competențele  

profesionale ale  medicului specialist în  reabilitare 

și medicină fizică. 

Echipa multidisciplinară de reabilitare. Poziția şi 

rolul medicului reabilitolog.  

Planul de reabilitare, scopuri şi obiective de 

reabilitare. 

Intervenții în Reabilitare Medicală. Principii 

generale de elaborare şi conținutul programelor de 

reabilitare.  

1.  

 

TEMA 2. Metodele Medicinii  Fizice și de Reabilitare. Kinetoterapia.  

Fiziobalneoterapia. 

 Cunoașterea metodelor și înțelegerea 

principiilor de aplicare a factorilor fizici 

naturali și artificiali în reabilitarea 

medicala. 

 Cunoașterea noțiunilor de bază ale  

kinetologiei, kinetoterapiei și terapiei 

ocupaționale. 

Clasificarea  factorilor fizici naturali și artificiali.  

Definiția noțiunilor de electroterapie, balneologie 

și climatologie. Definiția noțiunii de kinetologie și 

kinetoterapia. Componentele kinetologiei. 

Mijloacele kinetoterapiei în reabilitarea medicală. 

Criteriile de clasificare a kinetoterapiei.  

Clasificarea și aplicarea metodelor balneare și 

climatice în reabilitarea medicală. 
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Obiective Unităţi de conţinut 

  Principii de selectare a mijloacelor 

fizio-funcționale la diferite etape de 

tratament.  

 Cunoașterea indicațiilor, contra-

indicaților și efectelor terapeutice ale 

metodelor fizio - funcționale. 

 

Efectele terapeutice și profilactice ale mijloacelor 

fizio-funcționale. 

Principiile de aplicare a factorilor fizici naturali, 

artificiali și kinetoterapici cu scop de tratament și 

profilactic la diferite etape de reabilitare 

TEMA 3. Reabilitarea medicală în patologia sistemului locomotor 

 Cunoașterea metodelor clinico-

funcționale de evaluare globală și 

analitică a sistemului osteo-articular.  

 Aplicarea instrumentelor specifice de 

evaluare funcțională în patologia 

sistemului locomotor.   

 Stabilirea obiectivelor de reabilitare, 

selectarea metodelor și mijloacelor 

optimale în recuperarea funcțională a 

diverselor patologii ale sistemului 

osteo-articular. 

 Cunoașterea principiilor de abordare 

multidisciplinară în reabilitarea 

afecțiunilor musculare și oste-

oarticulare.  

 Cunoașterea tehnologiilor și metodelor 

moderne de reabilitare în afecțiunile 

sistemului locomotor 

 

Principii generale de evaluare clinico-funcțională 

a persoanelor cu patologia sistemului locomotor. 

Evaluarea funcțională  analitică și globală: examen 

somatoscopic, bilanț articular, testare musculară, 

evaluarea mersului, prehensiunii. Particularități de 

apreciere ADL și calitatea vieții. 

Metode fizio-funcționale în reabilitarea 

pacientului cu afecțiuni ale sistemului locomotor. 

Particularități de indicare și asociere a metodelor 

fizio-funcționale în  raport cu deficitele 

funcționale, faza evolutivă a bolii și mecanismul 

de acțiune ale terapiilor. 

Programe de reabilitare medicală în patologia 

degenerativă și inflamtorie articulară, dereglările 

de postură și aliniament ale corpului, leziunile 

posttraumatice ale sistemului osteo-articular. 

Intervenții de profilaxie primară și secundară. 

TEMA 4. Reabilitarea medicală în patologia sistemului cardiovascular şi respirator. 
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Obiective Unităţi de conţinut 

 Înțelegerea principiilor generale în 

reabilitarea pacienților cu patologia  

cardiovasculară și respiratorie.  

 Cunoaşterea tehnicilor de evaluare 

funcționala globală și specifică a 

sistemului cardiovascular si respirator. 

 Cunoaşterea etapelor de reabilitare a 

pacienților cu afecțiuni cardiovasculare 

şi principiilor tratamentului de 

reabilitare la fiecare etapa.  

 Cunoaşterea principiilor de aplicare a 

metodelor și tehnicilor recuperatorii în 

afecțiunile sistemului respirator în 

corespundere cu sindromul funcțional 

respirator. 

 Cunoașterea principiilor de abordare 

multidisciplinară în reabilitarea 

afecțiunilor cardiovasculare și 

respiratorii. 

Principii generale ale reabilitării medicale în 

patologia sistemului respirator. Sindroame 

obstructive şi restrictive acute şi cronice. 

Evaluarea funcţională a sistemului respirator. 

Deficite clinico-funcționale în sindroamele 

respiratorii obstructive şi restrictive.  

Programe de reabilitare medicală a pacientului cu 

cu diverse patologii ale sistemului respirator.  

Principii de reabilitare medicală a pacienților cu 

patologia cardiovasculară. Fazele reabilitării 

cardiovasculare. Deficite clinico-funcționale în 

patologia cardiacă. Principii generale în evaluarea 

deficienților clinico-funcționale. Metode de 

diagnostic funcțional şi selectarea bolnavilor 

pentru tratamentul de reabilitare cardiovasculară. 

Elaborarea programelor de reabilitare în patologia 

sistemului cardiovascular.  

Măsuri de profilaxie a complicațiilor și prevenție 

primară. 

TEMA 5. Reabilitarea medicală în patologia sistemului nervos. 

 Înțelegerea fenomenului de 

neuroplasticitate și importanța acestuia 

în reabilitare neurologică.  

 Înțelegerea rolului echipei multi-

disciplinare și intervențiilor specifice în 

procesul de reabilitare neurologică. 

 Cunoașterea particularităților de 

evaluare funcțională a pacienților cu 

afecțiuni neurologice. 

 Cunoașterea principiilor de recuperare a 

pacienților neurologici în contextul 

complexității procesului patologic și a 

complicațiilor posibile. 

 Cunoașterea abordărilor și metodelor 

moderne de reabilitare în afecțiunile 

sistemului nervos. 

 

 

Neuroplasticitatea - pilon fundamental al 

neuroreabilitării. Definiții, principii si mecanisme 

ale plasticității neuronale. Neuroplasticitatea și 

strategii de reabilitare. 

Evaluarea funcțională a pacientului cu afecțiuni 

ale sistemului nervos. 

Deficite funcționale în patologia sistemului 

nervos.  

Metode fizio-funcționale în reabilitarea 

pacientului cu afecțiuni ale sistemului nervos.  

Principii generale în  reabilitarea pacientului cu 

accident vascular cerebral, traumatism cranio-

cerebral, vertebro-medular, afecțiuni degenerative 

și demielinizante. 

Tehnologii și metode moderne în reabilitarea 

neurologică. 
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VIII. COMPETENŢE PROFESIONALE (SPECIFICE (CS) ȘI 

TRANSVERSALE (CT)) ŞI FINALITĂŢI DE STUDIU 

Competențe profesionale (specifice) (CS) 

 
 CP1: Executarea responsabilă a sarcinilor profesionale cu aplicarea valorilor și normelor eticii 

profesionale, precum și prevederilor legislației în vigoare.  

 

 CP2:   Cunoașterea adecvată a științelor despre structura organismului, funcțiile fiziologice și 

comportamentul organismului uman în diverse stări fiziologice și patologice, cât și a relațiilor 

existente între starea de sănătate, mediul fizic și cel social 

 

 CP3: Rezolvarea situațiilor clinice prin elaborarea planului de diagnostic, tratament și reabilitare 

în diverse situații patologice și selectarea procedeelor terapeutice adecvate pentru acestea, 

inclusiv acordarea asistenței medicale de urgență 

 

 CP4: Promovarea unui stil de viață sănătos, aplicarea măsurilor de prevenție și auto-îngrijire  

 

 CP5: Integrarea interdisciplinară a activității medicului în echipă cu utilizarea eficientă a tuturor 

resurselor. 

 

 

 Competențe transversale (CT) 
 CT1: Autonomie și responsabilitate în activitate.  

 

       Finalități de studiu 
Să înțeleagă obiectivele și principiile specialității de Reabilitare medicală,  

Să înțeleagă principiile de organizare și management al serviciului de Reabilitare  medicală; 

Să cunoască competențele medicului reabilitolog;  

Să înțeleagă principii şi metode de evaluare funcțională a persoanelor cu afecțiuni dizabilitante;  

Să înțeleagă abordarea holistică a pacientului în asistență de reabilitare şi principiile de aplicare a 

modelului CIF (Clasificarea Internațională a Funcționării, Dizabilității și Sănătății);  

Să cunoască acțiunea curativă a factorilor fizici naturali și artificiali, precum şi principii generale de 

aplicare a lor in tratamentul de reabilitare și profilaxie primară și secundară; 

Să dezvolte capacități de comunicare cu persoanele ce prezintă dizabilități, principii de 

comunicare în echipa multidisciplinară și comportament bazat pe profesionalism 
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IX. LUCRUL INDIVIDUAL AL STUDENTULUI 

X. SUGESTII METODOLOGICE DE PREDARE-ÎNVĂŢARE-EVALUARE 

Nr. 
Produsul 

preconizat 
Strategii de realizare Criterii de evaluare 

Termen 

de 

realizare 

1. 
Lucrul cu 

sursele 

informaționale 

Studierea surselor obligatorii 

(curs, manuale, îndrumări 

metodice) la tema respectivă. 

Recomandarea și stimularea 

studierii surselor bibliografice 

suplimentare la tema studiată. 

Selectarea  întrebărilor din temă, 

care necesită o reflecție asupra 

subiectului. 

 

Capacitatea de a extrage 

esențialul; abilități 

interpretative; volumul 

muncii. 

Complexitate și varietatea 

materialului expus. 

Pe 

parcursul 

modulului 

2. 

Lucrul cu 

sursele 

informaționale 

electronice 

Utilizarea platformelor de căutare 

și bibliotecilor on-line. Selectarea 

informației din sursele electronice  

la tema respectivă. Studierea 

materialului informativ selectat.  

Capacitatea de a extrage 

esențialul;  volumul muncii 

 

Pe 

parcursul 

modulului 

3. 
Pregătirea și 

susținerea 

prezentărilor  

Selectarea temei prezentării si 

 stabilirea planului, 

componentelor  și  termenilor de 

realizare.  

Recenziile colegilor și cadrelor 

didactice. Strategii de învățare 

reciprocă și autoevaluare.   

Volumul de muncă; 

structurarea informațiilor; 

redarea aspectelor esențiale 

elemente de creativitate,  

formarea atitudinii 

personale,  

coerența expunerii,  

gradul de dovezi științifice, 

prezentare grafică, 

modalitate de prezentare. 

Pe 

parcursul 

modulului 

4.  Studiu de caz 

 Prezentarea  și  analiza cazului 

clinic cu referire la surse 

bibliografice actuale.   

Probleme de situație.  

 

Consecutivitatea de 

prezentare. 

Capacități de analiză clinică 

a problemei. 

Argumentarea metodelor de 

evaluare și de reabilitare. 

Demonstrarea înțelegerii 

problemei, capacități de 

formulare a concluziilor și 

recomandărilor.  

Pe 

parcursul 

modulului 



 

 CD 8.5.1 CURRICULUM DISCIPLINĂ PENTRU 

STUDII UNIVERSITARE 

Redacția: 08 

Data: 21.02.2020 

Pag. 10/12 

 

 Metode de predare și învățare utilizate 

Procesul de instruire vizează activități de predare, învățare și evaluare în conformitate cu 

standardele tradiționale de educație medicală, precum și utilizarea metodelor moderne. Procesul 

de învățământ este structurat în prelegeri, lucrări practice și seminare. 

Strategiile de predare-învățare utilizează concepte didactice interactive, studiu de caz, 

autoinstruire, învățare reciprocă și învățare bazată pe problemă.   

 La predarea disciplinei „Reabilitare medicală și medicină fizică” sunt folosite diverse metode și 

procedee didactice, orientate spre însușirea eficientă și atingerea obiectivelor procesului didactic. 

În cadrul cursului, odată cu metode tradiționale (lecție-expunere, lecție-conversație, lecție de 

sinteză) se folosesc și metode moderne: „Brainstorming”, „Diagrama VENN”, „SWOT”, 

„Gândește-perechi-prezintă”, ,,Interogarea multi-procesuală”, ,,Cubul”, ,,Interviul în trei trepte”, 

,,Discuția ghidată”, ,,Studiu de caz clinic” , ,,Simularea”, ,,Harta conceptuală”, ,,Graficul T”, ,,Fișa 

de autoevaluare: Am aflat /A fost dificil să înțeleg /Vreau să aflu”. 

 În cadrul lucrărilor practice sunt utilizate forme de activitate individuală. Pentru însușirea mai 

profundă a materialului, se folosesc diferite sisteme semiotice (limbaj științific, limbaj grafic și 

computerizat), materiale didactice (filme, prezentări, tabele, scheme, buletine de examinări clinice, 

paraclinice si funcționale, echipamente de reabilitare). În cadrul lecțiilor și activităților extra-

curriculare sunt folosite tehnologii informaționale, aplicații de căutare și comunicare (baze de date 

și tehnologii informaționale electronice, platforme de comunicare on-line). 

 Strategii/tehnologii didactice aplicate (specifice disciplinei) 

Strategii prin cooperare, strategii prin microgrup, strategie de învățare individualizată.  

Tehnologii didactice: „Expunerea”, „Conversația”, „Sinteza”, „Discursul argumentat” , 

,,Brainstorming”, „Diagrama VENN”, „SWOT”, „Gândește-perechi-prezintă”, ,,Interogarea 

multi-procesuală”, ,,Cubul”, ,,Interviul în trei trepte”, ,,Discuția ghidată”, ,,Studiu de caz clinic” , 

,,Simularea”, ,,Harta conceptuală”, ,,Graficul T”, ,,Fișa de autoevaluare: Am aflat /A fost dificil să 

înțeleg /Vreau să aflu”. 

 

 Metode de evaluare (inclusiv cu indicarea modalității de calcul a notei finale) 

Curentă: control frontal sau/și individual prin  

 Probe orale 

 Probe scrise   

 Evaluarea prezentării cazului clinic 

 Participarea în discuții 

 Evaluarea proiectului/ prezentării PowerPoint  

 Fișe de autoevaluare 

Finală:  test – grilă, examen 

 

Modalitatea de rotunjire a notelor la etapele de evaluare 

Grila notelor intermediare (media 

anuală, notele de la etapele 

examenului)  

Sistemul de 

notare național 
Echivalent 

ECTS 

1,00-3,00 2 F 
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3,01-4,99 4 FX 

5,00  5  

E 5,01-5,50  5,5  

5,51-6,0  6  

6,01-6,50  6,5  
D 

6,51-7,00  7  

7,01-7,50  7,5  
C 

7,51-8,00  8  

8,01-8,50  8,5  
B 

8,51-8,00  9  

9,01-9,50  9,5  
A 

9,51-10,0  10  

Nota medie anuală și notele tuturor etapelor de examinare finală (asistate la calculator, 

testare, răspuns oral) - toate vor fi exprimate în numere conform scalei de notare (conform 

tabelului), iar nota finală obținută va fi exprimată în număr cu două zecimale, care va fi trecută 

în carnetul de note. 

 

Neprezentarea la examen fără motive întemeiate se înregistrează ca “absent” și se 

echivalează cu calificativul 0 (zero). Studentul are dreptul la 2 susțineri repetate ale 

examenului nepromovat. 

X.     BIBLIOGRAFIA RECOMANDATĂ: 
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1. Randall Braddom. Tratat de Medicină Fizică și de Reabilitare, Ediția IV, traducere în limba 

română. Editura București 2015. ISBN: 978-973-0-198869-0, 1575p. 

2.Cartea Albă a Specialității de Medicină Fizică și de Reabilitare în Europa, Ed. Sub egida 

UEMS 2006, tradusă în limba română. Editura  Universitară Carol Davila.  ISBN 973- 708-
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        B. Suplimentară 

1. Ioan Sorin Stratulat et al. Mijloace fizice utilizate în medicina fizică și de reabilitare- 2 

Volume + CD. . Editura Gr. T. Popa U.M.F. Iași 2020. ISBN 978-60694797-6-6, 600p.  
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3.   Walter Frontera Julie Silver Thomas Rizzo. Essentials of Physical Medicine and 

Rehabilitation 4th Edition. Musculoskeletal Disorders, Pain, and Rehabilitation. Elsevier 

2018. ISBN: 9780323549479. 1023 p.  

4. Епифанов В.А. Oсновы Pеабилитации. Гэотар Медиа Москва 2020. ISBN 978-5-9704-

3434-5 416. 416p.   

5. Tudor Sbenghe, Mihai Berteanu, Simona Elena Săvulescu. Kinetologie. Edituara Medicală. 

ISBN: 978-973-39-0864-7. 781p.  
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